



13 июля у заместителя руководителя районной администрации по экономике В.В. Смолина состоялось рабочее совещание руководителей сельхозпредприятий, в том числе ООО «Возрождение» (Л.В. Корнакова), СПК «Заря» (Н.В. Истомин), ИП «Селихов» (С.Л. Селихов) и ООО «Талан-2» (Л.В. Нечаев). Главными вопросами были последствия засухи и меры по заготовке и приобретению кормов. А последствия засухи, действительно, ужасны. По предварительным данным экономического отдела районной администрации, большая часть зерновых, кормовых и овощных культур погибла.

Засуха сгубила большую часть урожая

В РАЗРЕЗЕ ХОЗЯЙСТВ это бедствие выглядит следующим образом. В ООО «Гарантия-2» из 300 гектаров, занятых картофелем, погибло 142. Из 40 га, засеянных овощами (морковь, свекла, лук), всходы погибли на 29 га. Общий ущерб - 4582 тысячи рублей. ООО «Прибайкалец» - погибли все овощи на 11 га, ущерб - 148 тыс. руб. ООО «Возрождение» - погибли все зерновые на 520 га, кормовые культуры на 170 га и 200 га сенокосов, ущерб - 9636 тыс. рублей. СПК «Заря» - погибли все зерновые на 170 га, ущерб - 1100 тыс. рублей. ООО «Талан-2» - из 200 гектаров, занятых силосными культурами, всходы погибли на 120 га, и 183 га многолетних трав на сено, ущерб - 643 тыс. руб. СПК «Нестеровский» - из 440 гектаров пшеница погибла на 100 га, из

120 га овса погибло 80 га, из 103 гектаров сенокосов выгорело 30 га, ущерб - 1278 тыс. рублей. Меньше всего пострадало ИП «Селихов» - погибли овощи на 11 га. Картофель на 20 гектарах и капуста на 12 га обещают дать урожай. Сказывается близость Селенги, а также организованный полив. Большинство хозяйств, имеющих поголовье КРС, в частности, ООО «Возрождение» и ООО «Талан-2» вынуждены будут закупать корма, как за пределами района, так и у местных хозяйств. Руководитель СПК «Заря» Николай Васильевич Истомин, побывавший недавно на Молчановском калтусе, где расположены основные сенокосные угодья нестеровцев, отметил, что по низинам, где влаги больше, травостой поднимается. И даже по возвышенностям, где трава сгорела, после недавнего обильного дождя трава зазеленела. Если выпадет ещё хороший дождь, то есть надежда, что к сентябрю и там трава поднимется сантиметров на 20-25. А это, хоть небольшое, но подспорье. Заместитель руководителя районной администрации В.В. Смолин поставил перед руководителями сельхозпредприятий задачу по ликвидации конопли на подведомственных землях. Засуха сказалась и на дурман-траве, но после дождя она пошла в рост, и пока не набрала силу, её необходимо ликвидировать. Для этих целей хозяйствам от администрации района будет выделен гербицид контактного действия «Торнадо». И хотя руководители хозяйств с явным неудовольствием восприняли поставленную перед ними задачу, выполнять её необходимо.

Пётр КАЗЬМИН.

МАЛЫЙ БИЗНС

Сегодня в Горячинске, по словам главы поселения Виктора Лукича Суменкова, хозяева каждого третьего дома занимаются гостевым бизнесом. И это при том, что в посёлке действует старейший курорт «Горячинск». Но не каждый стремится сюда, чтобы подлечиться, едут и просто отдохнуть, используя для этого короткий купальный сезон на Байкале. К этому времени хозяева гостевых домов готовят свои апартаменты, чтобы по максимуму использовать благоприятное тёплое время. Недавно корреспонденту «Прибайкальца» удалось побывать на подворье гостевого дома Олега Валерьевича КУЛИКОВА.

Ограда напоминала строительную площадку, двое рабочих сколачивали каркас из брусков (на снимке), третий готовил площадку из проструганных досок. Стену гостевого дома, напоминающего большую крестьянскую избу, украшала медвежья шкура. Под навесом, выполняющего роль столовой, стояли сколоченные из крепких досок столы, на стене на верёвочке висела пара лаптей и тележное колесо. Одним словом, гостевой дом был стилизован под крестьянское подворье. Хозяин, погружённый в многочисленные заботы, не расположен был к долгим разговорам, но нашёл возможным уделить пять минут для короткой беседы. Дело своё он начал лет восемь назад, купив базу у одного предприятия (в прежние годы многие таковые держали свою базу отдыха на берегу Байкала). Пришлось вложить средства и в ре-

Куликовское дело

монт, чтобы не стыдно было принимать гостей. Сегодня в гостевом доме двух- и трёхместные номера, в общей сложности на 20 человек. Каждый год приходится что-то достраивать и, по словам Олега Валерьевича, «доводить до ума». Прокомментировал он и введённые строительные работы. - Готовим душевые кабины для туристов. Конечно, есть у нас и баня, но в жаркий день, хотя многие предпочитают поплескаться в Байкале, есть желающие и душ принять. В целом туристам предлагается нехитрый сервис: койко-место, постельное бельё, баня, зона отдыха (с мангалом и костром). Продукты туристы закупают и готовят еду себе сами. А вообще вопрос питания туристов Олег Валерьевич со своей семьёй думает решить. По большому счёту, на берег Байкала люди едут отдыхать, а не у плиты стоять. В семейном деле Куликовых заняты жена и дочь, а сын Максим, студент педагогического университета и партнёр по семейному бизнесу, защищает диплом по гостевому бизнесу и туризму. Так что в скором времени полученные знания будут им применены на практике, что, безусловно, будет способствовать дальнейшему развитию семейного бизнеса. Пока же Олегу Вале-



рьевичу приходится вкладывать полученный за два летних месяца доход в дальнейшее развитие своего дела. И самая главная задача - привлечь как можно больше туристов, с этой целью он недавно открыл свой сайт, где размещена вся информация о его гостевом доме.

Пётр КАЗЬМИН, фото автора

РАСПЛАТА ЗА ЛОЖНЫЙ ДОНОС



Кажущаяся, на первый взгляд, невинная шалость, необдуманый шаг - сообщить в органы правопорядка о несуществующем преступлении, имеет далеко идущие последствия, скрытые от глаз простого обывателя. Речь, в данном случае, идет о заведомо ложном сообщении о совершенном преступлении, ответственность за которое предусмотрена статьей 306 Уголовного кодекса Российской Федерации.

КАК ПРАВИЛО, виновное лицо, имея корыстолюбивые планы, обращается в органы правоохраны за тем, чтобы те, используя административно-силовые ресурсы, повлияли на разрешение какого-либо межличностного конфликта, на получение льгот и компенсаций, возвращение утраченного по собственной небрежности и тому подобное. Примерами тому служит достаточное количество уголовных дел, возбужденных в отношении граждан, поступивших своей добропорядочностью. Так, например, гражданка Богданова, утратив по собственной невинительности свой сотовый телефон, решила заявить в милицию, сообщив, что телефон был у нее украден неизвестным вором. Милиция, приняв за чистую монету заявление гражданки, возбудила уголовное дело и применила специальные возможности по отысканию похищенного телефона, приняла меры к установлению преступника. Как оказалось, преступником была сама заявительница, которая ввела в заблуждение работников правоохранительной службы. Телефон же был найден милиционерами и был возвращен незадачливому заявителю. В результате перед судом предстала сама Богданова, обвиняемая в заведомо ложном доносе о преступлении. Таков же итог лжедонительства Зайцевой, которая, желая «выкурить» племянника со своей

жилплощади, сообщила, что из ее дома украдены ее вещи, а в совершении кражи у нее, якобы, возникли подозрения в отношении племянника. Что самое страшное, она заподозрила его в совершении тяжкого преступления - кражи, совершенной с проникновением в жилище. Милиционеры проверили этот факт, и выяснили, что никакой кражи не было и в помине. Вещи заявительница сама спрятала у себя же дома. Гражданину, который подозревался в совершении тяжкого преступления, возвращено доброе имя. Такие факты, увы, не единичны. На какие только хитрости не пускаются люди ради собственной выгоды, не понимая, что ради корысти они отвлекают от более насущных дел работников органов правопорядка, которые могут помочь людям, когда эта помощь действительно необходима и крайне важна. А в конце тот же результат - судимость, «отметина», проходящая красной чертой через всю человеческую жизнь. Стоит упомянуть для справки, а быть может, кто-то и уберечь от несправедливого намерения, что уголовное наказание за такое злодеяние статьей 306 Уголовного кодекса РФ предусмотрено не иначе, как в виде лишения свободы сроком до 6 лет, в зависимости от изысканности лжи.

А. АТРИКОВ,
заместитель прокурора
Прибайкальского района,
советник юстиции.

3 июля на центральном стадионе города Улан-Удэ прошёл заключительный гала-концерт Республиканского конкурса «Лучшая песня о родном крае», посвященного 350-летию добровольного вхождения Бурятия в состав Российского государства. Закрытое прослушивание конкурсных произведений по записям песен и предварительный отбор проводились 16 июня 2011 г. Жюри отобрало 28 лучших номеров.

В адрес оргкомитета конкурса поступили заявки от 36 авторов - композиторов-профессионалов и композиторов-любителей из 14 районов республики (Иволгинский, Селенгинский, Бичурский, Тарбагатайский, Прибайкальский, Баргузинский, Курумканский, Баунтовский, Муйский, Окинский, Тункинский, Кабанский, Заиграевский, Мухоршибирский), г. Улан-Удэ, Забайкальского края, Иркутской области.

На этом конкурсе, имеющем для многих большое значение, удостоились права выступить и показать свой талант, выразить в песнях искреннюю любовь к родному краю трое наших земляков из села Турунтаево: директор детской школы искусств Светлана Борисовна КИРЕЕВА, работник МКДЦ Виктор ЛЕОНОВ и наш незрячий музыкант Алексей АСХАДУЛЛИН. Несмотря на многие трудности и множество достойнейших соперников, наши земляки показали превосходный результат.

- Здесь мы все оказались под строгим вниманием профессионального жюри, - делится своими впечатлениями Алексей, - в этот жаркий, июльский день город встречал нас пальцами солнца и ласковым ветром, овациями зрителей, в улыбочивых, радостных лицах и возгласах которых чувствовалось присутствие настоящего праздника и ликования. Душу трогали неповторимые мелодичные композиции, исполненные в духе патриотизма, рассказывающие о великой дружбе больших и малых народов, несущие в себе неразрывную любовь к своей земле. Это, конечно же, нам всем нужно было прочувствовать на себе, получив массу адреналина в красочном, шумящем урагане музыки, оставив добрые и незабываемые воспоминания о нём и о каждом участнике. Ведь там забываются все наши горести и рождаются новые победы!

Партнером конкурса являлась компания «МегаФон». На основании Положения, утвержденного директором ГАУК РБ «Республиканский центр народного творчества» С.Д. Доржиевым от 10.09.2010 г., в состав республиканского жюри входили: Дугарова Татьяна Бальжинмаевна - начальник отдела искусств, народного творчества и образования Министерства культуры Республики Бурятия; Цибудеева Надежда Цыденовна - заслуженный деятель искусств Республики Бурятия, кандидат искусствоведения, член Союза композиторов

Республики Бурятия; Хингеева Оксана Михайловна - народная артистка Республики Бурятия, солистка Бурятского государственного ордена Ленина академического театра оперы и балета им. народного артиста СССР Г. Цыдынжапова; Шабаев Николай Чимитович - поэт, журналист, заслуженный работник культуры Республики Бурятия и Российской Федерации; Ербахаева Мария Антоновна - заведующая сектором хорового искусства Республиканского центра народного творчества; Попова Наталья Рабдановна - главный специалист Республиканского центра народного творчества.

Прослушав конкурсные произведения, судейская коллегия решила присудить дипломы, благодарственные грамоты и денежные призы.

От Министерства культуры Республики Бурятия в размере 2000 рублей: Алексею Балуеву, Светлане Киреевой, композитору, поэту, исполнителю Виктору Леонову в номинации «композитор-мелодист» за создание песни «Живи Байкал».

Дипломы-призы «Надежда», «За преданность искусству, за многогранность творческих проявлений, за патриотизм» и денежный приз от Министерства культуры Республики Бурятия - 3000 рублей: Александру Саможапову, Аркадию Багееву, Павлу Шелесту, Энгельсине Гармаевой.

Диплом лауреата III степени, серебряный номер от компании «МегаФон» и денежный приз от Министерства культуры Республики Бурятия - 7000 рублей в номинации «Композитор-мелодист» - за создание песни «Поющий Байкал», композитору, поэту, исполнителю Алексею Асхадуллину.

Денежный приз 10500 рублей за песню «На кабанских просторах» вручен композитору, исполнителю Николаю Бабинцеву, поэту Ольге Коршуновой. В номинации «Профессиональный композитор» за создание песни «Турэл Буряад оромни»: композитору Вячеславу Буланову, поэту Алексею Ершову, исполнителю Александре Кудряшкиной.

Диплом лауреата II степени, серебряный номер от компании «МегаФон» и денежный приз от Министерства культуры Республики Бурятия - 8000 рублей в номинации «Композитор-мелодист» за песню «Два народа - два брата» композитору, поэту, исполнителю Дмитрию Машкову.

Денежный приз - 13500 рублей в номинации «Профессиональный композитор» за создание песни «Буряад орон»: композитору Ларисе Санжиевой, поэту Чингису Гуруеву, исполнителю Содному Доржиеву.

Дипломы лауреата I степени, серебряные номера от компании «МегаФон» и денежный приз от Министерства культуры Республики Бурятия - 18000 рублей в номинации «Профессиональный композитор» за песню «Нютага хананаб»: композитору Пурбо Дамиранову, поэту Базару Цыбикову, исполнителям Эржене и Саяну Жамбаловым.

Наш корр.